IIpnbim>keno npeacraBsHe Ha PYHKOINT —
dopmyaa Ha Teltabp

OcHoBHa TeopeMma

Teopema 1 Hexa f(x) uma npouzsodnu do ped n+ 1 6 okoarnocm (a — 6, a+6) na mowkama
a. 3a 6caxox € (a—0, a+0) u ecaxo p > 0 cowecmsysa ¢ mexcdy a u T MAKOGa, e

) = - M (g r—a p(m_c)nﬂ (n+1) () —
1w = 3 U PO+ (220 ST g -
— @+ @) @)+ ) 4 T 0@ ¢ Ry )

O [Tonerke dnciaTa MeXIy a W & MOraT ja ObJarT mpeJcTaBeHn BbB Buna a + ¢ (x —a) 3a
t € (0, 1) 3akmoveHreTo Ha TeopemMaTa MOxKe Jia Obie hopMyIMpaHo U Taka:
coimectysa 0 € (0, 1), 3a KoeTo

n x—ak $_an+1 _ g\nHl-p
flay = 3 Bty + L= 20 o g -
k=0

Ba magenoro a u dukcupano z € (a — d, a + 0) nonarame mpu ¢ € [0, 1]

n k
o) = f@) - S L 1 0 0kt ) - QU1

k=0

k
rT—a
KbJIETO IuCcjI0ToO () e u3bpano taka, 1e ¢(0) = (1) =0, re. Q = f(x) — Z %f(k)(a) .
k=0 '
Ba raka msbpanoro (), 3a dyHKIWATa ¢ U uHTepBasa [0, 1] e mpmaoKkIMa Teopemara Ha
Poui, KosiTo HI nOKa3Ba, ue cbimectByBa 6 € (0, 1), 3a xoero ¢’ (0) = 0 . Tlonexe 3a t € (0, 1)
€ U3II'bJIHEHO

'(t) = —(x—a) f(a+t(x—a)) —
— - (—(x_ )k(l—t)k_lf(k) (a+t(x—a)) + (o =)™ (1 —t)F f B+ (a—f—t(x—a))) +
(k—1)! !
k=1
+pQ(L—t) =
B _%(1—0"]‘(%”(@“@—@)) +pQ(L—t)P |
ro -~ @9 _n‘? Q=0 f" D (a+0(x—a) +pQ(L—60)"" =0 ,re.

n+1 nt+1-
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KOETO, 3ae/HO C IIPEJIUITHOTO IpejcTaBdaHe Ha (), 0Ka3Ba Teopemara. W




Hpe,ZLCTaBﬂHe Ha OCTaTbiHUA YJIeH

B ocHoBHaTa Teopema caMO OCTATHIHUAT YJI€H 3aBUCH OT YUCJOTO p > 0, T.e. IpU Pa3JIUIHE P
(choTBETHO pasandHu ) HOJIUHOMBT, ¢ KOHTO mpubimkasame f(z), € eJIuH U ChIll, & OCTATbY-
HUAT WIEH IIPUeMa PasJIuaHu (hopMu:

(l’ o a)’fH—l

mf("+l)(a+9(x—a)),

e dopma na Jlarpamx: Ry, (x) =
HoJIy4aBa ce upu p =n + 1 ;

(m . a)n—i-l (1 . Q)n
n!

e dopma na Komm: Ry, (x) = F Y (a+ 0 (x—a)),

noJjiydaBa ce npu p = 1 ;

n
e dopma na Ileano: Ry (z) = o ((z — a)") , Moxke 1a ObJe moMyIeHa OT OCHOBHATA TOpe-
Ma, Tipu mpesnosozkenne, e fUY (1) e orpanmuena B oxomHocTTA (0. — 0, 0 + 0) .

EauncrBeHocT Ha pa3ButueTo Ha Teitabp

Teopema 2 Hexa f(x) uma npoussodru do ped n 6 okoanocm (a — 3, a+ 6) na mowkama a u
n
(n + 1)-6a npouseodna 6 moukama a . f(r) = Z by (z — a)k + o((z —a)") mozasa u camo
k=0

(k)
(a) sak=0,1,2,...n.

k!

moeasa, Kozamo by =

O=  Wmawme f(a) = lim (Z b (x —a)* + o ((z — a)")) = by

I—a
k=0
(k) a)
Axo b, = 3a 0 < k < p < n, 10, CHrIaCHO MPABUIOTO Ha JlomuTas, IPUIOKEHO P
II'bTH,
f®(a) ; N ) k
f@) =3 Y - fa) - e
bpr1 = lim k=0 = lim k=0 —
= (@ — )" Gy (p+1) (@ —a)
L fP@) — [P ()
g = ]1m et
wa prDl-a)  (p+D)
O« CoriacHo mpaBmIoTo Ha JlomuTas, IpuIoKeHO n IIbTH,
n k) Nl (kt1)
f " (a) k f"(a) K
@) -3 Y ) Fw - e
lim k=0 7 = lim £=0 n—1 -
T—a (x —a) T=a n(r—a)
e LY@ =@ = @m0 @) = O
T—a n!(z —a) T—a n!

nouexxe f " (z) e mempexbcrara B TOUKaTa ¢ .M
Sabeneorcra: Tlocmeaunre paschbKIeHUS MOKA3BAT, Ue IIpeJIcTaBsiHeTo BbB ¢dopma Ha [leano
e BAJIMJIHO IIPHU LPEIIOIOKEHIe CaMo 3a HelpeKberaroct Ha f () (x) .
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Pa3zButue na MakiyiopeH 3a HIKOU ejieMeHTapHU (QYyHKIINN

[Ipu a = 0 dopmynara wa Teitiop HOCH mMero u Ha Makjopen. CreaBamoTo TBbPIACHUE €
HETIOCPE/ICTBEHO MTPUJIOKEHNE Ha OCHOBHATA TEOPEMA.

Teopema 3 Baaudnu ca caednume npedcmasanus:

. nLogk 22 2 "
et =) R (@) = lhat kTt R (1),
k=0
ke (1 —0)"
Ry (z) = CE] " uau Ry (2) = % " unu Ry (1) = o (2™) ;
k 22+ 23 25 (—1)nx2"+1
osmx—z 2k‘+ +R2n+2<37>:x—g+m+"‘+m+R2n+2<$),
h= 2202
R2n+2 ( ) m sin (QCC + (n + 1) 7T> UAY
222 (1 — > 2n+1
Ronio () = Gn 1) sin (0z 4+ (n+1)7) wau Rongo (z) = o (2*™)
k 22k 2 4 n,_2n
T T —1)"x
. cosz Z  Ronr () = 1= T+ +((2>T)!+le(x),
k x2n+1 T
R2n+1 ( ) m COS (9.1' + (277/ + 1) 5) UAIU
2201 (1 — 9 2n T
Ropy (7) = (ém‘ ) cos <93: + (2n+1) 5) unt Roni1 (z) = o (2") ;

n

esaadN:(1+2)" =) (C;)kaarH(x) =

k=0
—1 —1 —2
:1+0zx+a(a2 )x2+a(a g(a )x3+-~'+<a>m"+Rn+1(x),
n
Rpy1(7) = (n i 1) (14 02)* " wau

Ry () = (n+1) (n j— 1) 2™ (14 00)* " (1= 0)" waw Ry (2) = o(2") ;

n k-1 2 3 4 n-1 _.n
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Ry () TS " wau Ry () = % e’ wunu Ry (z) = o(2™) ;



